

EDICION DE LA MAÑANA REUNIONES REPUBLICANAS DE ANOCHE

EN EL PRINCIPE

Meeting de la causa.

La sala se hallaba completamente llena, lo propio que muchos palcos, en los que había algunas señoras.

En las galerías regular concurrencia, y en el escenario unas doscientas personas. El sexo débil también tenía una numerosa representación en las butacas.

Presidió el Sr. García Moreno, quien tenía a su derecha al Sr. Lupiani, y a su izquierda al Sr. Carrasco (D. Diego).

Empezó la reunión a las ocho y media de la noche.

La presidencia manifestó que se daría cuenta de los trabajos realizados para conseguir la unión republicana.

Uno de los señores secretarios leyó la relación de las gestiones practicadas en pro de la unión, y a la que han prestado su conformidad los Sres. Calá, Carvajal y marqués de Santa Marta. (Aplausos.)

Seguidamente se leyeron las adhesiones al meeting.

Algunas de ellas indican la conveniencia de acordar el retraimiento en las luchas electorales y la retirada de los republicanos de las corporaciones oficiales.

Entre las adhesiones figura una extensa lista de periódicos de provincias.

Esta relación fué acogida con grandes aplausos por los cuatro mil personas que llenaban el teatro.

Igual aconteció al terminar una carta del ex diputado D. Ramón Calá y un mensaje suscrito por 700 obreros de Madrid.

Muchas voces.—Que se lea la contestación.

Otros.—No, no. Momentos de confusión.

Otros.—Que se lea la contestación de los jefes.

Un concurrente.—¿Qué dicen Pi y Salmerón?

El señor presidente.—Se dirá lo que han contestado. (Grandes aplausos.)

El Sr. Somoza hace uso de la palabra felicitando a los republicanos allí presentes por el acto que celebraban.

Un concurrente.—¿Es posible hablar en esta reunión?

Otros.—No, no. Grandes gritos.—¡Fuera, fuera! La mayoría se pone en pie, gritando.

Un concurrente (dirigiéndose al individuo que había interrumpido).—Si usted fuera republicano no hubiera interrumpido.

Nuevos gritos y confusión. Uno de los señores que ocupan la presidencia se levanta y se cubre, disponiéndose a abandonar el estrado.

Se oyen frases gruesas, todas dirigidas a la persona que había interrumpido, y que ocupaba un palco principal.

El escándalo dura más de diez minutos.

Por último, es arrojado del local y conducido a la delegación del distrito el susodicho sujeto. El público aplaude frenéticamente.

Nuevas voces.—¡Que se vayan los traidores! ¡Que salgan los canallas!

A fuerza de grandes trabajos se restablece el orden, continuando en el uso de la palabra el Sr. Somoza, diciendo que estaba dispuesto a decir toda clase de verdades.

Una voz.—¡Venga de ahí! ¡Eso, eso! El Sr. Somoza manifiesta que la república murió porque los que se llamaban republicanos hicieron traición a la causa.

LO DEL DÍA

Ayer hizo años que se proclamó en España la república.

Tuvo aquella forma de gobierno cuatro ministros, presididos sucesivamente por Figueras, Pi y Margall, Salmerón y Castelar.

Cuando el último se decidía a imponer la república unitaria y conservadora, declarando que la Constitución federal la quemaron en el incendio de su rebelión los cantonales de Cartagena, fué derrotado por las Cortes.

El general Pavía hizo lo demás, y acabó aquel régimen.

El nuevo gobierno, presidido por el general Serrano, y algunos meses interinamente por el general Zavala, también se llamaba platónicamente republicano.

Y cuando toda la gente política confiaba en la próxima convocatoria de unas Cortes que proclamaran la restauración de D. Alfonso XII, llegó el general Martínez Campos a Sagunto, y el país y el ejército adelantaron la vuelta del rey.

La historia es lógica en sus resultados y enseñanzas finales; pero no en los medios que conducen a ellos.

Por eso dice Campaamor que van los hechos constantemente atropellando a las ideas.

Se vuelve a hablar de la prórroga de las concesiones a las compañías de ferrocarriles.

No sabemos si el gobierno ó algunos ministros habrán tratado de este asunto; pero podemos afirmar que no hay nada convenido.

En aquella ó en otra forma, sabido es que el problema de los auxilios a los ferrocarriles conservadores es partidaria de que se les concedan; que asimismo lo son todos los ex ministros del gabinete anterior, que aprobaron el proyecto del señor Groizard; que lo es también el actual ministro de Fomento, ex presidente de la comisión nombrada para emitir dictamen sobre el mismo, y que está aquella solución en el ánimo del Sr. Sagasta.

Creemos que el asunto se llevará pronto al Consejo de ministros, y que si allí no surgen dificultades, no surgirán después en el Parlamento.

Por lo que pueda referirse a la actitud de la minoría republicana, en este como en todos los demás problemas que vienen ocurriendo, mantendrá criterios distintos y soluciones encontradas.

A pesar de lo mucho que en el debate antillano se alude al Sr. Meret como autor de la ley de abolición de la esclavitud y de la que llevó el régimen actual a Puerto Rico, parece seguro que el ex ministro de Estado no intervendrá en el debate.

Sin duda el elocuente orador conoce y practica la siguiente leyenda árabe, escrita sobre los muros del palacio de un maguete de Mequinez: «No digas nunca:—¡Soy, soy!—Dejad que digan:—¡Es, es!»

Se agita nuevamente la idea de organizar el Montepío de la prensa.

Es una agitación que debía fomentarse y votarse por ella.

En Málaga, más práctico que nosotros, ya lo tienen organizado.

Mariano Cavia pregunta a los malagueños si se admiten periodistas de fuera para asociarse al pensamiento con su óbolo y su voluntad.

No irá solo si le contestan afirmativamente.

Entretanto, la sociedad de Escritores y Artistas ya tiene dispuesto todo lo necesario para el próximo baile.

Y aquí de la frase del pobre: «En mi casa no comemos, pero nos reímos mucho».

Se trata de convocar la Asamblea del partido republicano-progresista para acordar el retraimiento.

Una chispa de Manuel del Palacio: «Ya se aproxima el tiempo de los disfraces, y sus jotas ensayan los estudiantinos que nunca han estudiado ni les importa, y el que más sabe de ellos sabe la jota.»

Bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco, ha celebrado sesión reglamentaria la sociedad Española de Higiene.

Tratándose de las reformas introducidas en el nuevo plan de enseñanza, el Sr. Obregón preguntó si la sociedad ha de sacrificiar las doctrinas de la higiene por seguir la marcha del progreso.

El Sr. Valera defendió las reformas que, según dijo, no se oponen en nada a las reglas de higiene, y se extendió largamente para contestar a las alusiones que en sesiones anteriores le dirigió el Sr. Ubeda.

El Sr. Robles, con datos muy precisos, combatió las conclusiones del Sr. Valera, diciendo que el nuevo plan de enseñanza es antihigiénico porque los alumnos no pueden aprender tantas asignaturas aun cuando los resulte a razón de siete horas diarias de cátedra.

El señor presidente hizo algunas aclaraciones acerca de los propósitos de la segunda enseñanza que sólo ha de dictaminar en el asunto, en lo que se refiere a sus relaciones con la higiene.

El Ayuntamiento de Toulouse (Francia) está organizando un gran concurso internacional de orfeones, bandas, charangas, estudiantinas, cuartetos y trompas de caza, que se verificará en esa misma ciudad en la segunda quincena del mes de mayo.

El reglamento de dicho concurso, que actualmente se está imprimiendo, se remitirá muy en breve con el pliego de adhesión y demás informes oportunos a las sociedades musicales que lo pidieren. Los premios consistirán en palmas, medallas de plata sobredorada y de oro, de diferentes acañonadas.

los dos últimos, defendidos por el señor Marroquín, ocho años y un día de prisión y acoesorias.

Practicada la prueba testifical, las preguntas de los Sres. Lombart y Marroquín, pusieron tan de relieve que el hecho que se perseguía pudiera ser, si acaso, constitutivo de una negligencia, pero nunca de un delito como el de falsedad en documento público, que el ministerio fiscal, representado por el Sr. Ciudad y Aurióles, hubo de retirar la acusación, dirigiéndose auto seguidamente de sobreseimiento y mandando poner inmediatamente en libertad al alcalde y secretario.

Manuel E. Sánchez ha comparecido ayer ante el jurado, en la sección cuarta, como responsable de las heridas graves inferidas por el procesado a su novia Cipriana Monge, el día 11 de abril del año 1893.

En el acto de la vista, y a consecuencia de un certificado remitido por el médico del hospital de la Princesa, manifestando que Cipriana se encontraba en grave estado, el fiscal ha pedido la suspensión de la vista.

En las secciones primera y segunda se han celebrado dos juicios por jurados, y en ambos ha retirado la acusación el representante de la ley.

Se vuelve a hablar de la prórroga de las concesiones a las compañías de ferrocarriles.

No sabemos si el gobierno ó algunos ministros habrán tratado de este asunto; pero podemos afirmar que no hay nada convenido.

En aquella ó en otra forma, sabido es que el problema de los auxilios a los ferrocarriles conservadores es partidaria de que se les concedan; que asimismo lo son todos los ex ministros del gabinete anterior, que aprobaron el proyecto del señor Groizard; que lo es también el actual ministro de Fomento, ex presidente de la comisión nombrada para emitir dictamen sobre el mismo, y que está aquella solución en el ánimo del Sr. Sagasta.

Creemos que el asunto se llevará pronto al Consejo de ministros, y que si allí no surgen dificultades, no surgirán después en el Parlamento.

Por lo que pueda referirse a la actitud de la minoría republicana, en este como en todos los demás problemas que vienen ocurriendo, mantendrá criterios distintos y soluciones encontradas.

A pesar de lo mucho que en el debate antillano se alude al Sr. Meret como autor de la ley de abolición de la esclavitud y de la que llevó el régimen actual a Puerto Rico, parece seguro que el ex ministro de Estado no intervendrá en el debate.

Sin duda el elocuente orador conoce y practica la siguiente leyenda árabe, escrita sobre los muros del palacio de un maguete de Mequinez: «No digas nunca:—¡Soy, soy!—Dejad que digan:—¡Es, es!»

Se agita nuevamente la idea de organizar el Montepío de la prensa.

Es una agitación que debía fomentarse y votarse por ella.

En Málaga, más práctico que nosotros, ya lo tienen organizado.

Mariano Cavia pregunta a los malagueños si se admiten periodistas de fuera para asociarse al pensamiento con su óbolo y su voluntad.

No irá solo si le contestan afirmativamente.

Entretanto, la sociedad de Escritores y Artistas ya tiene dispuesto todo lo necesario para el próximo baile.

Y aquí de la frase del pobre: «En mi casa no comemos, pero nos reímos mucho».

Se trata de convocar la Asamblea del partido republicano-progresista para acordar el retraimiento.

Una chispa de Manuel del Palacio: «Ya se aproxima el tiempo de los disfraces, y sus jotas ensayan los estudiantinos que nunca han estudiado ni les importa, y el que más sabe de ellos sabe la jota.»

Bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco, ha celebrado sesión reglamentaria la sociedad Española de Higiene.

Tratándose de las reformas introducidas en el nuevo plan de enseñanza, el Sr. Obregón preguntó si la sociedad ha de sacrificiar las doctrinas de la higiene por seguir la marcha del progreso.

El Sr. Valera defendió las reformas que, según dijo, no se oponen en nada a las reglas de higiene, y se extendió largamente para contestar a las alusiones que en sesiones anteriores le dirigió el Sr. Ubeda.

El Sr. Robles, con datos muy precisos, combatió las conclusiones del Sr. Valera, diciendo que el nuevo plan de enseñanza es antihigiénico porque los alumnos no pueden aprender tantas asignaturas aun cuando los resulte a razón de siete horas diarias de cátedra.

El señor presidente hizo algunas aclaraciones acerca de los propósitos de la segunda enseñanza que sólo ha de dictaminar en el asunto, en lo que se refiere a sus relaciones con la higiene.

El Ayuntamiento de Toulouse (Francia) está organizando un gran concurso internacional de orfeones, bandas, charangas, estudiantinas, cuartetos y trompas de caza, que se verificará en esa misma ciudad en la segunda quincena del mes de mayo.

El reglamento de dicho concurso, que actualmente se está imprimiendo, se remitirá muy en breve con el pliego de adhesión y demás informes oportunos a las sociedades musicales que lo pidieren. Los premios consistirán en palmas, medallas de plata sobredorada y de oro, de diferentes acañonadas.

Se repartirán igualmente importantes primas en numerario.

Los señores interesados se servirán dirigir cuanto antes sus comunicaciones a Mr. Bonnesfont, secretario del concurso internacional en la alcaldía de Toulouse (Alta Garona) Francia.

Las telegrafías recibidas de la Habana.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Banquetes republicanos. Barcelona 11, 11:50 m.

Esta noche celebrarán banquetes los diferentes partidos republicanos.

Los coalicionistas lo verificarán en el teatro del Circo.

Los federales se reunirán en distintos sitios.

Los republicanos de Badalona, Gracia, San Martín de Provensals y otros pueblos inmediatos celebraron ayer aniversario con banquetes y veladas, dominando propósitos de unirse para un fin común.—Figuerola.

El antidiférrico Roux. Barcelona 11, 12 t.

La aplicación de la vacuna antidiférrica con suero de caballo, sistema Roux, está dando en esta capital resultados sorprendentes.—Figuerola.

El nuevo crucero «Marqués de Molins». Ferrol 11, 9:40 m.

Han terminado las pruebas oficiales del nuevo crucero Marqués de Molins.

Hoy a las nueve de la mañana se hizo la entrega oficial del buque al señor comandante nombrado para mandar el crucero.

El Marqués de Molins se halla listo para navegar y en breve zarpará con rumbo al puerto de Cádiz.—El correspondiente.

Méjicos. Palma 11, 2:30 t.

Una vecina de la plaza del Aceite ha dado a luz tres criaturas, dos varones y una hembra.

Todos viven.

Han sido bautizados juntos y el suceso ha producido gran algazara en el barrio.—Galabert.

DE LA AGENCIA FABRA

Nueva York 10.

Siguen reinando terribles temporales, particularmente en la Florida, donde los destrozos causados son enormes.

Todos los barcos que llegan traen averías de consideración sufridas en la travesía, y algunos de ellos han conducido a este puerto muchos pescadores, cuyas barcas se fueron a pique con la violencia de las olas.

Todavía se desconoce el paradero de varias embarcaciones pequeñas, temiéndose que sus tripulantes hayan perecido.

Las comunicaciones en el interior están casi interrumpidas, ignorándose por lo tanto la magnitud de los daños, pero se calcula que serán enormes a juzgar por los ya conocidos.

Lisboa 10.

Los puestos de policía han sido reforzados ante el temor de que los huelguistas de ferrocarriles insistan en su idea de hacer mañana una ruidosa manifestación por las calles.

Hasta ahora la huelga está limitada a unos 800 obreros de los talleres de la compañía real; pero se están haciendo grandes trabajos para que se generalice.

Los partidos de oposición se aprovechan del descontento de los huelguistas y no sería de extrañar que promoviesen algunos desórdenes.

Buenos Aires 9.

Con mucha insistencia circula el rumor de que una división chilena ha ocupado a Calama cerca de la frontera boliviana.

Esta noticia ha causado vivísima emoción en toda la república Argentina, esperándose con ansiedad noticias de carácter oficial.

Nota. Siguen faltando en esta Agencia los últimos telegramas de anoche.

Londres 11.

En su primera edición inserta hoy The Times un despacho de Pekín diciendo que han sido enviados plenos poderes a los plenipotenciarios chinos que se encuentran en Nagasaki, para que puedan reanudar las negociaciones de paz con el Japón.

Londres 11.

Telegramas del Cairo que publica The Times anuncian que el populacho de Alejandria atacó a los marinos ingleses. Añaden que el procurador general marchó para abrir la correspondiente información, de resultados de la cual han sido encerrados en la cárcel 19 de los principales agresores.

Los mismos despachos dicen también que el cónsul general de Alemania ha exigido la destitución de los agentes de policía que maltrataron a su cohecho.

París 11.

La compañía Transatlántica francesa ha dispuesto la salida de nuevos vapores encargados de recorrer el trayecto marcado al vapor correo Gasconia, de cuyo paradero no se tiene todavía noticia alguna.

A. Porras dentista. Extracción de muelas sin dolor. Arenal, 22 duplicado.

Ayer no ha podido celebrar sesión el Ayuntamiento por falta de número de concejales.

de excesivo de algunos buques, y que el resultado de esta información lo traerá a la Cámara cuando estuviera completa.

Después, para demostrar la vehemencia con que el Sr. Llorens suele hablar, recordó que dicho señor fué quien pidió se fusilara al general Fuentes.

El Sr. Llorens: Eso no es exacto.

El ministro de Marina: Pues todo el mundo lo entendió así.

El Sr. Llorens: Yo sé lo que se le jugará sumariamente; lo del fusilamiento lo dijo la prensa. (Grandes rumores en nuestra tribuna.)

El señor ministro de Marina: Dado el recuerdo del penado Farreu, que S. S. invocó, y la petición de que al general Fuentes se le juzgase sumariamente, daba lo mismo que S. S. pidiera o no el al fusilamiento, porque la idea estaba clara.

El ministro, después de este incidente, quiso seguir contestando a las preguntas que se referían a su departamento; pero las horas reglamentarias no lo permitieron, y quedó en el uso de la palabra para mañana.

Eclipse de luz.

Toda esta parte de la sesión transcurre casi en tinieblas.

La luz eléctrica estuvo oscilando cinco minutos, hasta que se apagó por completo.

Hubo que recurrir al alumbrado supletorio de gas, que tampoco lució bien y poco menos que a oscuras siguieron las tareas parlamentarias.

Reformas antillanas.

Continúa su discurso el Sr. Romero Robledo, que terminó el estudio comparativo entre el plan Maure y la actual fórmula, para aducir en apoyo de ésta todas las excelencias y bondades que a su juicio contiene el proyecto de transacción.

De inaudita, de temeraria y de aventurada calificó el orador la oposición hecha por el Sr. Rodríguez San Pedro al proyecto, y esforzó mucho su argumentación para desvirtuar lo dicho por el orador sibilista sobre que la fórmula acordada es muchísimo peor que el plan de reformas del Sr. Maure.

Terminó encomiando los beneficios de la transacción, patriótica y bendita, llevada a efecto entre autonomistas, reformistas y constitucionales, porque han llegado a entenderse sin las prevenciones y las sospechas que las intencionalidades de la derecha y de la izquierda levantaron entre unos y otros.

El Sr. Rodríguez San Pedro contestó al Sr. Romero Robledo con energía apropiada a los violentos ataques que le dirigió en su discurso el elocuente ex ministro conservador.

Su señoría—le dijo—no tiene autoridad para desautorizarme. Yo, combatido de las actuales reformas antillanas, he cumplido un deber de conciencia que no me haría olvidar ninguna otra consideración. No parece sino que aquí debemos callar los diputados modestos, ante lo que hagan ciertas personalidades y dejar a éstas el privilegio exclusivo de hablar siempre.

Después hizo que se leyera la fórmula que acordaron los diputados de unión constitucional (redactada por el Sr. Romero Robledo) como base de la transacción, y señaló las diferencias entre ésta y la adoptada como definitiva, para justificar la oposición que ahora hace al proyecto.

Además refirió una conversación particular que tuvieron él y el Sr. Villanueva con el Sr. Romero Robledo, y en la cual éste se manifestó sorprendido cuando aquéllos le hicieron observar que el consejo de Administración que ahora va a crearse consagra la personalidad administrativa de la isla de Cuba, principio que todo el partido unión constitucional había combatido sañadamente cuando apareció en el plan del Sr. Maure.

Resulta que S. S.—dijo, por último, refiriéndose al Sr. Romero Robledo—pactó sin saber lo que pactaba, y ahora quiere hacernos a todos solidarios de sus aventuradas concesiones.

En este punto se suspendió el debate y quedó el orador en el uso de la palabra.

LA CARIDAD DE LA REINA

S. M. la reina, a imitación de lo que has pasado hizo en el Asilo de María Cristina, se ha presentado ayer tarde, acompañada del duque de Medina Sidonia y de la marquesa de Martorell, en el Asilo de Niños de Lavandera, para inspeccionarlo y distribuir premios a las 300 criaturas que en él se acogen, mientras sus madres se dedican al trabajo en la ribera del Manzanares.

El acto ha resultado verdaderamente conmovedor, poniendo una vez más de relieve los caritativos sentimientos que amatecen a nuestra soberana, que, después de orar en la capilla, ha recorrido los tres departamentos en que se halla dividido el Asilo, presenciando los ejercicios de los niños, tomando a algunos de ellos en sus brazos, prodigando a todos cariñosas frases y entregándoles, como premio, un traje completo, una merienda extraordinaria y una cantidad en metálico. Ante la caridad de la reina todos han sido acreedores a obsequio.

La augusta señora ha visitado después la sala de los niños de pecho, depositando un regalo en cada una de las cunas, sin olvidarse de las que se hallan vacías y esperan al enfermo que temporalmente las abandona.

Los centenares de pobres que acuden en busca de la comida que a expensas de S. M. se distribuye durante el invierno en el Asilo, a los cuales ha entregado por sí misma gran número de raciones, conversando con ellos y ofreciéndoles volver otro día, las madres de los asilados y el inmenso público que, a pesar de la lluvia, se agolpaba a las puertas del establecimiento, han bendecido y aclamado a la reina, cuya mayor complacencia consiste en hacer el bien y en prodigar los favores de su inagotable munificencia.

TRIBUNALES

Ante el tribunal del jurado y con la sala completamente llena de vecinos del partido de Torreaguna, se vió ayer la causa instruida contra Manuel Alvarez y Pedro del Pozo, alcalde y secretario, respectivamente, de Píñuecar, y los vecinos del mismo Estanislao Ubero y Angel García, procesados por falsedad en documento público.

El fiscal solicitaba para los dos primeros, a quienes defendía el tetrado señor Lombart, la pena de 14 años, ocho meses y un día de cadena temporal, y para

los dos últimos, defendidos por el señor Marroquín, ocho años y un día de prisión y acoesorias.

Practicada la prueba testifical, las preguntas de los Sres. Lombart y Marroquín, pusieron tan de relieve que el hecho que se perseguía pudiera ser, si acaso, constitutivo de una negligencia, pero nunca de un delito como el de falsedad en documento público, que el ministerio fiscal, representado por el Sr. Ciudad y Aurióles, hubo de retirar la acusación, dirigiéndose auto seguidamente de sobreseimiento y mandando poner inmediatamente en libertad al alcalde y secretario.

Manuel E. Sánchez ha comparecido ayer ante el jurado, en la sección cuarta, como responsable de las heridas graves inferidas por el procesado a su novia Cipriana Monge, el día 11 de abril del año 1893.

En el acto de la vista, y a consecuencia de un certificado remitido por el médico del hospital de la Princesa, manifestando que Cipriana se encontraba en grave estado, el fiscal ha pedido la suspensión de la vista.

En las secciones primera y segunda se han celebrado dos juicios por jurados, y en ambos ha retirado la acusación el representante de la ley.

Se vuelve a hablar de la prórroga de las concesiones a las compañías de ferrocarriles.

No sabemos si el gobierno ó algunos ministros habrán tratado de este asunto; pero podemos afirmar que no hay nada convenido.

En aquella ó en otra forma, sabido es que el problema de los auxilios a los ferrocarriles conservadores es partidaria de que se les concedan; que asimismo lo son todos los ex ministros del gabinete anterior, que aprobaron el proyecto del señor Groizard; que lo es también el actual ministro de Fomento, ex presidente de la comisión nombrada para emitir dictamen sobre el mismo, y que está aquella solución en el ánimo del Sr. Sagasta.

Creemos que el asunto se llevará pronto al Consejo de ministros, y que si allí no surgen dificultades, no surgirán después en el Parlamento.

Por lo que pueda referirse a la actitud de la minoría republicana, en este como en todos los demás problemas que vienen ocurriendo, mantendrá criterios distintos y soluciones encontradas.

A pesar de lo mucho que en el debate antillano se alude al Sr. Meret como autor de la ley de abolición de la esclavitud y de la que llevó el régimen actual a Puerto Rico, parece seguro que el ex ministro de Estado no intervendrá en el debate.

Sin duda el elocuente orador conoce y practica la siguiente leyenda árabe, escrita sobre los muros del palacio de un maguete de Mequinez: «No digas nunca:—¡Soy, soy!—Dejad que digan:—¡Es, es!»

Se agita nuevamente la idea de organizar el Montepío de la prensa.

Es una agitación que debía fomentarse y votarse por ella.

En Málaga, más práctico que nosotros, ya lo tienen organizado.

Mariano Cavia pregunta a los malagueños si se admiten periodistas de fuera para asociarse al pensamiento con su óbolo y su voluntad.

No irá solo si le contestan afirmativamente.

Entretanto, la sociedad de Escritores y Artistas ya tiene dispuesto todo lo necesario para el próximo baile.

Y aquí de la frase del pobre: «En mi casa no comemos, pero nos reímos mucho».

Se trata de convocar la Asamblea del partido republicano-progresista para acordar el retraimiento.

Una chispa de Manuel del Palacio: «Ya se aproxima el tiempo de los disfraces, y sus jotas ensayan los estudiantinos que nunca han estudiado ni les importa, y el que más sabe de ellos sabe la jota.»

Bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco, ha celebrado sesión reglamentaria la sociedad Española de Higiene.

Tratándose de las reformas introducidas en el nuevo plan de enseñanza, el Sr. Obregón preguntó si la sociedad

Hicieron uso de la palabra, en primer término, el Sr. Covisa, que expuso los trabajos realizados para la instalación del distrito, en el que se ha de dar educación a los hijos de los obreros, realizando así una de las más altas misiones de la república, cual es la de instruir a los ciudadanos.

Seguía a este orador el Sr. Menéndez Párrales, que con palabra fácil y tonos enérgicos, pronunció un extenso discurso marcadamente revolucionario, siendo interrumpido infortunadamente por un caloroso aplauso, sobre todo al terminar su discurso haciendo votos por la unión de todos los republicanos.

El vicepresidente del círculo, señor Palma, hizo una extensa crítica de la situación económica que atraviesa a España, recomendando a los federales y a los republicanos todos, que den pruebas de virtud acudiendo al yugo que les agobia, a semejanza de los esclavos romanos, que por su propio esfuerzo rompieron las cadenas con que les sujetaban sus señores.

El Sr. Palma fué muy aplaudido al terminar su discurso. Cuando se levantó el Sr. Pi y Margall para hacer uso de la palabra, resonaron aclamaciones por todas partes, haciendo imposible por un momento que el eminente orador republicano comenzara su discurso.

Calmo el entusiasmo, el jefe del partido federal dedicó un cariñoso recuerdo a la memoria del Sr. Moya, recientemente fallecido. Hizo después la historia de la proclamación de la república y de su azarosa y breve vida.

Se ocupa de la tributación, diciendo que no hay manera fija de realizarla, pues en unos casos se fija sobre la renta y en otros sobre el capital; en unos casos sobre beneficios obtenidos, y en otros hipotéticos.

Censura las malas costumbres, creyendo sea imposible desterrar el juego, mientras se autorice la lotería y se consienta la Bolsa.

Muestra partidario de la unión republicana, pero sin condiciones, dejando que sea el pueblo quien elija las ideas porque ha de ser regido, valiéndose para esto de las juntas populares.

Dice que los posibilistas han pasado veinte años diciendo que las doctrinas por él mantenidas eran utópicas, y ahora, porque les conviene, quieren la unión a todo trance.

Termina el Sr. Pi aconsejando a sus correligionarios la unión de todos los republicanos, para con ella vigorizarse, y organizándose debidamente llegar al triunfo de sus ideas por medio de la revolución.

Largo rato duraron los aplausos al señor Pi, levantándose la sesión a las once y media.

BARRIO DE SEGOVIA

Se rennieron los republicanos en el restaurant Parisien, Alcalá, 4. Mucha animación.

Impera el sentido revolucionario. Varios discursos entusiastas en este sentido. Presidió el Sr. Altarés.

Habló el Sr. Malavia, entusiasta por la unión republicana.

EN LA LATINA

Calle de las Maldonadas, 11, celebraron un meeting los republicanos federales del distrito.

No ocurrió cosa que digna de mención sea.

Café nuevo de San Millán. Se reunió 24 republicanos progresistas del distrito. No hubo meeting ni banquetearon. Contentáronse con tomar café con media tostada y recordar con entusiasmo los para ellos felices tiempos de la república.

En las Escuelas Laicas, y presidiendo el Sr. Pachón, se reunieron los federales del distrito de la Latina.

Pronunciaron elocuentes discursos los Sres. Rodríguez, García Gómez, Nogueiras y López Brea, todos los cuales defendieron la necesidad de la unión de los republicanos y la del procedimiento revolucionario.

La reunión, que fué numerosa, terminó a las diez y media, reinando durante ella el mayor orden.

EN LA INCLUSA

En el casino de la agrupación republicana progresista de este distrito, calle de la Encomienda, 7, banquetearon unas 70 personas.

Presidió el Sr. Catalina. Hubo brindis que encabezó el Sr. Ruban Donadeu.

Habló mal de todo lo existente, recordó los sucesos del 43 y llamó canalla a la policía de aquella época.

Los Sres. Molina, Avellan Campos y Borrillo, discursaron también a sus anchas.

Representantes de El País, El Liberal y El Ideal, hicieron uso de la palabra en nombre de la prensa republicana.

EN EL HOSPITAL

Café España.—Reunidos fraternal banquete progresistas distrito.—Animación.—Discursos.—Sin novedad.—Buen provecho.

LOS CENTRALISTAS

La minoría parlamentaria de este partido se reunió primero en banquete en Fornos.

Después asistió a su círculo, donde, presidida por el Sr. Salmerón, se celebró una velada, en la que pronunciaron discursos los Sres. Becerro de Bengoa, Prieto y Cales, Cervera, Azcarate, Labra, Pedregal y Salmerón.

El sentido de los mismos fué pregonar la unión manteniendo cada cual su programa, y seguir a la vez en la campaña de moralidad administrativa.

LOS ZORRILLISTAS

Reunieronse en el casino de la calle de Esparteros, presididos por el Sr. Hidalgo Saavedra, y hablaron los Sres. Mestanza, Villasano, que pidió retraimiento y revolución; Romero González; Molinedo; Zavala, que defendió a los concejales republicanos; Albert, que dijo que por los derroteros de la evolución no se va a ninguna parte; Fernández Escandón; Sol y Ortega, que condenó los pesimismo que algunos republicanos alientan; Muro, que propuso felicitaciones para el jefe y concordia para conseguir el triunfo, y el presidente, que resumió e hizo votos porque se realice el objetivo que persiguen los afiliados a la idea republicana.

BOMBA FINAL

En la célebre taberna de Labra, en la calle de Tetán, se dieron cita sesenta federales de las Peñuelas, pero federales de verdad.

Como no tenían permiso para reunirse, idearon presentarse aisladamente. Ocuparon todas las mesas y cada jefe pidió: uno, diez raciones de judías; otro, diez de callos con picante; cuál, diez de estofado, y el que menos, diez de salchichas.

Juntaron todas las comidas, comieron con excelente apetito y se fueron a las diez y media.

Y hasta otra.

CONSEJILLO

Se celebró después de la sesión del Congreso, a instancia del Sr. Maura, que quiso someter al examen de sus compa-

ñeros un expediente de indulto de suma gravedad.

Se trata de un reo de Ledesma (Salamanca), condenado a la última pena por parricidio y por cuyo indulto se venían haciendo grandes gestiones.

El reo había servido en la guardia civil, y tenía como antecedentes penales una condena por robo y otra por hurto.

Trató ya en otra ocasión de envenenar a sus ancianos padres; pero no logró su objeto, quizás por la poca dosis de veneno que echó en el vino que aquellos tenían que beber.

No cejando en sus criminales intentos, empuñó el caldo del puchero que los que le dieron el ser habían preparado para su sustento.

El padre pudo resistir, y el veneno sólo le causó ligero malestar; no así la madre del criminal, que sucumbió a las veinticuatro horas.

Los ministros, después de examinar estos antecedentes, convinieron en que era imposible conceder el indulto, y acordaron poner el visto en el expediente.

Después el ministro de Ultramar volvió a poner sobre el tapete la cuestión de la elevada cifra a que han llegado los cambios de Filipinas y Puerto Rico con la Península, siendo por demás aflictiva la situación de los empleados públicos, de los militares y marinos, que tienen necesidad de girar fondos a sus familias.

Ya en otros Consejos se había hablado de la supresión del descuento a los sueldos de aquéllos, y en uno que se celebró el mes pasado quedó acordado en principio este beneficio, que anoche se aprobó en definitiva, y por tanto se suprimirá todo el descuento en Filipinas y el 5 por 100 en Puerto Rico.

El presupuesto sufre una considerable baja con esta medida, pues sólo el descuento de los empleados del archipiélago Filipino asciende a 600.000 pesetas.

Como era natural, recayó la conversación sobre la cuestión de los ferrocarriles.

Aunque cedió en lo de los trigos, la compañía del Norte se resistió a anular la medida, que recientemente acordó, de suprimir las tarifas especiales. Tampoco accedió a las indicaciones del gobierno en lo relativo al transporte de ganados.

El Consejo acordó que el Sr. Sagasta celebre una conferencia con el señor marqués de Comillas y le haga saber la buena disposición del gobierno en hacer lo que sea posible en favor de las compañías; pero que a su vez éstas coadyuven a los planes del gobierno.

El ministro de Estado no asistió al Consejo por hallarse en conferencia con los marroquíes.

Respecto de estas negociaciones, se sigue guardando reserva e insisten los consejeros de la Corona en que todo cuanto se dice son puras fantasías.

El Sr. Canalejas tampoco asistió, por hallarse ocupado con una comisión.

Del programa de los debates parlamentarios dijeron que en el Congreso continuaría hoy la discusión de las reformas antillanas, esperando el Sr. Abarzuza que los portorriqueños llegarían por fin a un acuerdo para no crear más dificultades a la pronta aprobación del proyecto.

Muy notable ha sido la segunda parte del discurso del Sr. Romero Robledo.

Ha insistido en que al ir a la transacción en la cuestión cubana, ha seguido la política de todos los ministros de Ultramar del partido conservador.

Su declaración de que cree que todos los partidos van de buena fe a las soluciones conciliadoras, ha sido muy bien recibida.

La unión que reclama para abordar las cuestiones económicas, será sin duda una base para el bien de la Gran Antilla.

La Cámara, muy concurrida.

IMPUESTO SOBRE EXPLOSIVOS

El art. 36 del proyecto de ley de presupuestos para 1895-1896 suprime el actual concierto con el gremio de fabricantes de explosivos, que abusivamente se

había constituido en monopolio.

Señalado el tipo de tributación para toda mezcla explosiva, se autoriza al gobierno para concertar un convenio con un gremio que se comprometa a admitir en su seno a todo nuevo fabricante.

Como esta es la doctrina que hemos defendido en nuestras columnas, y esta era en realidad la que los Sres. Gamazo y Salvador defendía, felicitamos al Sr. Canalejas por haber resuelto por la vía legislativa un problema demasiado complicado para ser resuelto por la vía conciliadora ó administrativa.

De una patriótica nuestra se ocupan los periódicos franceses, por ser un fenómeno de fecundidad.

Dicha mujer, que se llama Blanca León, es la esposa de un clown del circo Barnum; solo cuenta cuarenta y siete años de edad, y en los treinta y dos que lleva de matrimonio ha tenido treinta y ocho hijos, viviéndole todos.

Las defunciones ocurridas en Bilbao durante el pasado año de 1894, han ascendido a 992. Se ve, pues, que no llegan al uno y medio por ciento de la población.

Un telegrama de París dirigido al señor Ruban Donadeu, y que hemos tenido ocasión de ver, dice lo siguiente:

Nuestro amigo Ruiz Zorrilla está mucho mejor, pero debe evitar emociones y necesita descanso absoluto.

La comisión que entiende en el proyecto de ley presentado por el general Ochoa, se ha reunido ayer acordando conceder prelación para los débitos militares a las cajas de los cuerpos.

Con este dictamen se halla conforme el Sr. Cánovas del Castillo.

Esta noche, a las nueve, dará una conferencia pública en El Fomento de las Artes el Sr. D. Angel Ossorio y Gallardo, acerca de tema de «El pan y el Código».

La señora marquesa viuda de Valdeiglesias ha experimentado una recaída en la grave enfermedad que le aqueja, por haberse presentado síntomas de colapso cardíaco.

De todo corazón hacemos de nuevo votos por el restablecimiento de la distinguida señora.

Un periódico de anoche desmiente la noticia publicada por nosotros relativa a que D. Ricardo de la Vega estaba preparando, con destino al teatro Lara, la parodia de la última obra de D. José Echegaray.

No obstante lo afirmado por el colega, nos ratificamos en lo dicho.

En Ledesma, pueblo de la provincia de Salamanca, se levantará dentro de pocos días el patíbulo para ajusticiar a Fabián Luengo, acusado de parricidio.

La prensa salmantina pide con este motivo el indulto del reo.

El juez del distrito de Buenavista de esta corte ha dictado auto de procesamiento contra Manuela Sánchez y su hija en la causa que instruye con motivo del fallecimiento del escribano Sr. Lázaro.

Parace que el juez les ha concedido un plazo breve a fin de que puedan entregar una fianza de 4.000 pesetas cada una.

En el mar siguen, por desgracia, los desastres.

Desde el 1.º de febrero falta de Puerto de Santa María un falucho que salió a la pesca tripulado por 18 hombres. No se ha vuelto a saber de él.

En los bajos de la ría de Huelva ha varado un vapor inglés de la marina mercante.

En aguas de Aludía ha zozobrado el land de pesca San Sebastián, perdiendo un hombre.

Dicen de Granada que para el día 18 son esperados en aquella capital 420 turistas ingleses.

En los hoteles Washington, Irving,

Roma y otros varios, están ya haciendo preparativos para recibir a tan numeroso grupo de viajeros.

El juez de Gandía ha sorprendido una partida de juego en un círculo de aquella ciudad, incautándose de 700 fichas, 2.400 pesetas, y deteniendo a diez jugadores.

Anoche, después del gran tumulto que promovió la extraordinaria concurrencia que acudió a la función del favorecido teatro Eslava, tuvo que suspenderse ésta por haberse apagado la luz eléctrica que a aquel coliseo suministra la compañía Madrileña.

Grandes fueron los perjuicios que con aquel motivo sufrió la empresa, porque tenía ya vendidos casi todos los billetes para todas las secciones.

Mañana miércoles se estrenará en aquel teatro, con el título de Mujer y corregidora, la parodia de la popular zarzuela de Pina y Chapí, Mujer y reina.

El señor ministro de la Gobernación llevará mañana a la firma de S. M. los decretos convocando a elecciones de senadores en Valencia y la Coruña; y otro nombrando un vocal en el real Consejo de Sanidad, cuya designación toca proponerla al señor ministro de Estado.

La embajada marroquí asistió anoche a la función del teatro Español.

El alcalde los obsequió con un lunch.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, en virtud del acuerdo adoptado ayer en la vista previa de la sumaria del general Fuentes, designará hoy el fiscal que ha de continuar la ampliación de las diligencias, una vez que al proceso ha de aplicarse la tramitación y penalidad correspondiente a un delito comprendido dentro del derecho común.

Se cree que ha de tardar algún tiempo antes que recaiga sentencia.

Ayer se ha constituido en el Senado, con asistencia del señor ministro de la

Gobernación, la comisión mixta para proyecto de ensanche interior de las grandes poblaciones, la cual emitió ayer a mo dictamen.

Los pesimismo que primero se manifestaron arbitrariamente sobre el curso de la negociación diplomática que lleva el ministro de Estado con la embajada marroquí, se cambiaron anoche en rumores optimistas anunciando un próximo satisfactorio desenlace.

Ni para lo primero ni para lo segundo ha habido razón bastante.

La reserva que se guarda sobre la misma negociación es absoluta, y todo lo que entretanto se diga no tiene autorizado fundamento.

Ha fallecido la señora de nuestro estimado compañero en la prensa Sr. García Bardona, y mañana se verificará la conación de su cadáver.

Damos a su familia y a nuestro compañero sentido pésame.

A última hora empezamos a recibir numerosos telegramas de provincias dando cuenta de los banquetes celebrados por los republicanos.

No ha ocurrido ningún incidente desagradable.

Los telegramas los publicaremos en la edición próxima.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal.

HACIENDA.—Real orden mandando publicar en la Gaceta el escalafón de los empleados, en activo y cesantes, que penden de dicho ministerio.

ROLIN DE LA NOCU

Fin de mes, 74,95 papel.

Barcelona: Interior, 75,17.

Exterior, 88,65.

Paris, sin telegramas.

Francos, 9,55.

Libras, 27,67.



QUE ME TOSAN LOS TRIGUEROS Ó LA ESPINGARDA DE MORA

—Hombre, si, la acepto y la agradezco doblemente, no solo por su mérito, si que también por la oportunidad; ahora precisamente tengo que vérmelas con un cazador muy esperto.

bosques la famosa cacería, a la cual había sido invitado por el regente.

Aquella tarde, cinco bandidos de la partida le Cartouche (disfrazados de guardias suizos) habían ido a llamar a la puerta del hotel.

Limsin, que era uno de ellos, lucía los galones de sargento en las mangas de su uniforme.

Además, entre la bayoneta y el fusil llevaba un ancho sobre sellado con lacre rojo.

A la vista de aquel papel, que parecía un despacho dirigido al duque por el ministro de Guerra, el conserje no había vacilado en abrir la puerta del hotel.

Pero en cuanto entraron los pretendidos soldados se avalanzaron sobre aquel desgraciado, y después de amordazarle, le encerraron en la nueva.

Dejemos ahora hablar al Diario de Barbier, que da curiosos detalles sobre este suceso:

«Todos los demás erizados, atraídos por el ruido, acudieron apresuradamente, pero los falsos militares les intimaron a que se retiraran a las dependencias del hotel, donde les encerraron, amenazándolos con hacerles fuego, si pedían socorro ó se asomaban a las ventanas.

«Después, por medio de diferentes silbidos, visaron a sus compañeros, que estaban disfrazados en las calles próximas y que llegaron incontinenti, en muy crecido número, conduciendo carretas y parihuelas.

«En seguida dió comienzo el saqueo en todas las habitaciones del hotel.

«Amontonaron sobre las parihuelas y sobre las carretas la ropa blanca, la plata, los muebles y los papeles del embajador.

«Ni aun la misma alcoba de la duquesa fué respetada.

«Los bandidos cogieron allí un magnífico collar de perlas, un broche con veintisiete gruesos brillantes, un servicio de mesa riquísimo y el guardarropa entero del ama de la casa.

«La operación había sido dirigida por un hombre que llevaba una especie de casaca roja y una espesa peluca negra, cuyos rizos ocultaban las tres cuartas partes de su rostro.

«Aquel hombre (que entre la multitud pasaba por Cartouche) dividió de repente entre los curiosos que presenciaban aquel cuadro un individuo de la policía secreta que se disponía, a lo que parecía, a ir a llevar un aviso a los arqueros.

«Entonces Cartouche se dirigió como un rayo a aquel hombre, y cogiéndole por el cuello, le llevó a una paliza horrorosa.

«En aquellos momentos, y tal vez atraídos por los gritos del desgraciado, aparecieron los arqueros.

«Serían éstos unos doscientos, y aun cuando desde hacía un buen rato debían tener conocimiento del hecho, no habían juzgado prudente presentarse hasta entonces. Los arqueros venían mandados por el exempto Panetier.

«Los ladrones los recibieron a pistolazos, y ellos respondieron con una descarga de fusilería.

«Hubo varios muertos y heridos.

«Aunque muy inferiores en número las gentes del hombre de la casaca roja, se defendía vigorosamente.

«Se habían encerrado como en un castillo en el interior del hotel, delante de cuya puerta habían hecho una barricada, y desde cuyas ventanas hacían un fuego nutrido sobre los arqueros.

«Durante aquel tiempo una comitiva de carretas cargadas con el botín, desfilaban tranquilamente por la calle de Garanciere y pasaban a la de Vaugirad.»

.....

Así estaban las cosas, cuando vieron de repente llegar al capitán Sin Fatiga, que venía del Luxemburgo, anhelante, cubierto de sudor y de polvo, con la espada desenvainada y la cabeza descubierta.

La calle estaba llena de humo.

Las puertas de las tiendas estaban todas herméticamente cerradas.

Los curiosos habían desaparecido.

A cada minuto se iluminaba como por un relámpago una de las ventanas de la embajada.

Estallaba una detonación.

Después se oía silbar una bala.

Amparándose en todas las partes salientes de la casa de enfrente, los arqueros contestaban a los enemigos lo mejor que podían.

En medio de la calle, y en el espacio que mediaba entre los dos campos enemigos, tres ó cuatro desgraciados se agitaban en el charco que formaba su sangre, y otros cinco ó seis acababan de morir, lanzando lastimosos gemidos.

—Cartouche!... ¿Dónde está Cartouche?— exclamó al llegar el amante de Colombe.

—Presente, mi capitán! respondió una voz burlona.

Aquel hombre era el de la casaca roja y de la peluca negra.

Se asomó descaradamente a uno de los bal-

cones del primer piso del hotel y prosiguió en el mismo tono de burla:

—Buenos días, mi querido colega... Os digo esto porque ambos somos capitanes, vos del rey y yo contra el rey.

Mucho me agrada el encontrarnos.

Y se quitó el sombrero ceremoniosamente.

Juan, que tenía el suyo en la mano, se le caló hasta las orejas con un movimiento de impaciencia, y exclamó:

—Insolente, canalla!

Cartouche abandonó aquel acento bromista y burlón, y dijo gravemente:

—Caballero, los adversarios se saludan sobre el terreno, y eso hago yo.

Y diciendo esto nuestro hombre, sacó una de las pistolas que llevaba al cinto.

—Vamos, vamos—prosiguió,—hacedme el honor de saludarme.

Y levantó el brazo, casi sin mirar, y apoyó el dedo en el gatillo.

La bala salió.

El sombrero del capitán fué a rodar a unos diez pasos de distancia.

El bandido volvió a colar su arma en el cinto.

—Primera advertencia—dijo.

Varios arqueros hicieron fuego sobre él.

Cartouche se encogió de hombros al oír los proyectiles que se estrellaban contra las hierros del balcón ó contra las piedras de la fachada, y dijo:

—Unos apuntan demasiado alto, y otros demasiado bajo... Son muy torpes los señores arqueros.

Y entró tranquilamente en la habitación de donde había salido.

En seguida los bandidos, que sin duda a una orden de su jefe habían suspendido el fuego durante el tiempo en que aquel había estado en el balcón, volvieron a abrirle otra vez con nueva impetuosidad.

El exempto Panetier quedó muerto de un balazo.

Otros dos hombres cayeron también a los pies del capitán Sin Fatiga.

Este estaba pálido de cólera.

—Es necesario concluir de una vez—dijo.

Un arquero se adelantó hacia él diciendo:

—Capitán, para eso nos sería necesario un cañón con que poder destruir esa puerta, ó bien una viga pesada para hacer saltar la cerradura.

—Si, eso es, un aríete—replicó el oficial dirigiendo a su alrededor una mirada escudriñadora.

De repente se dió una palmada en la frente y exclamó:

—Ya tenemos lo que necesitamos.

Casi enfrente del hotel de Ancre había una casa en construcción, a lo largo de la cual los carpinteros y los albañiles estaban levantando el andamiaje.

En cuanto había dado comienzo aquella especie de batalla, los obreros habían echado a correr, abandonando los materiales y las herramientas.

El oficial señaló con su espada una enorme viga que había en el suelo.

—Veinte hombres, y que levanten esa viga—ordenó con voz sonora.

Los arqueros vacilaron.

El capitán Sin Fatiga frunció el entrecejo y después dijo fríamente:

—Amigos, os prevengo que saltaré la tapa de los sesos al primero que vacile ó que retroceda.

Y, al decir esto, la expresión de su rostro no permitía dudar que cumpliría con exactitud su palabra.

Los arqueros obedec

Se ha expedido real licencia para contraer matrimonio, á la señorita doña D. Josefa Gasset, marquesa de Benzi, con D. Jaime Martí-Miquel.

Se encuentra enferma de gravedad la señora madre política de nuestro querido amigo el senador del reino D. Alberto Bosch.

Vivamente deseamos que la noble señora obtenga un pronto restablecimiento.

COMUNICADO

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío, de toda mi consideración. En octubre próximo pasado, dirigimos al Banco de España una exposición, con motivo de haber entregado don Angel Calleja en dicho establecimiento 42.000 pesetas, para que las guardase y custodiase bajo la forma de depósito intransmisible y concurrido el expresado depósito, aparece en los libros del Banco habérselo entregado al mismo don Angel Calleja, diez meses después de estar enterrado en el cementerio de la Sacramental de San Justo. Muchas personas que tuvieron conocimiento de la ex-

posición nos manifestaron su deseo de saber la resolución de la misma, y con el propósito de complacerles copiamos la carta que hemos recibido y que á la letra dice así:

«Banco de España, Madrid 30 de enero de 1895.—Sres. D. Fernando Colom y doña Teresa Martínez.

«Muy señores míos: El Consejo de gobierno de este Banco, enterado de cuanto ustedes manifestaron en el escrito que tuvieron á bien presentar y lleva fecha de 19 de octubre próximo pasado, he acordado que se archive decretándolo VISTO. De ustedes atento y s. s. q. s. m. b.—El gobernador, Pio Gullón.»

Dejamos al criterio de cada lector el comentario de las razones en que el Consejo del Banco de España funda su decisión para negar la devolución de las 42.000 pesetas. Oportunamente daremos á conocer los recursos que nos proponemos entablar, para que no queden burlados los legítimos derechos de los que hubieron de encomendarnos su defensa, que por grande y poderoso que sea el Banco de España, hay tribunales que harán cumplida justicia.

Reciba usted señor director nuestras gracias más expresivas por la inserción del presente, quedando de usted atento y s. s. q. s. m. b. Fernando Colom.

BOLSA DE MADRID, COTIZACIÓN DEL 11

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes items like Deuda perpetua al 4 0/0, Deuda perp. 4 0/0 ext. (1891), etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Continúa la firmeza de cambio, después de una importante alza sin reacción alguna en baja. Difícil es hacerse eco de las versiones que sobre emprestito y auxilios á los ferrocarriles circulan. El caso es que el alza se impone por ahora. Los francos, á pesar de la mejora del exterior en París, no han descendido todavía lo que era de esperar.

CHARADA

Primera-dos-tercera tiene por novio á un joven prima-prima que, cuando solo, por caso extraordinario se halla con todo, no pronuncia una frase, baja los ojos, y le salen colores de ruboroso. Mas todo, en ciertas cosas, es de tal modo, que no se dos-tercera del vergonzoso, y á pesar de lo prima-prima del novio, no se le acerca mucho cuando están solos.

Solución á la anterior: LEONCIA.

IMPORTANTÍSIMO

Rogamos á nuestros suscritores que deseen recibir nuestros suplementos ilustrados á domicilio, que se sirvan pasar aviso telefónico ó por escrito á

nuestra administración, y serán servidos con toda puntualidad.

De este modo lograremos evitar las repetidas quejas que diariamente recibimos.

Serviremos colecciones completas á todo el que se suscriba á los suplementos.

LA PAPELERA ARAGONESA

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza. AVISOS ÚTILES

RECUERDO Si tienen los no olviden que las Pastillas del Dr. Andrué, la alivian al momento. Fídanse en todas las boticas. ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 12

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 12 DE FEBRERO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 12

Santos del día 12 de febrero.—Santa Eulalia de Barcelona, Virgen y mártir, y la primera traslación de San Eusebio.

CULTOS PARA EL DIA 12

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Servitas (plaza de San Nicolás), y habrá misa cantada á las diez y por la tarde ejercicios y procesion de rezos. En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Martín continúa el novenario de Nuestra Señora de Lourdes; á las diez se celebrará la misa con manifestación por la tarde ejercicios, predicando el padre Pomplio.

TISSANDIER

Procedimientos útiles. Precio, 3 pesetas principales librerías.

CORSÉS

para señoras. Llegaron los americanos, tejido elástico. Depósito en La Magdalena, MAYOR, 28.

Matriz-Venero

silfos y gema. Tratamiento especial sin ir á Archena. De 12 á 4 gratis. Jardines, 24, segundo.

ALHAJAS ORO Y PLATA

platinas y galones, se compran. Zaragoza, 4, platería.

ALMONEDA: MUEBLES, SALON

Arbiente, despacho, comedor y alcaoba. Hortaleza, 61, 1.ª izda.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

PRÍNCIPE 6.

SE VENDE MAGNIFICA CAJA DE Hierro para guardar caudales, marca París. Plaza de Santo Domingo, 19, comercio.

SE CEDEN GABINETES CON O. sin. C.ª Santiago, 1, 3, 2.ª d.ª

LUNAS

gran tamaño se venden baratísimas. Bolsa, 6, 4.ª; de 12 á 2.

EL PROBLEMA

de los cambios internacionales. Folleto, 3 ptas. Empresa de los cambios en La Unión.

PERDIDO PERRO PEQUEÑO NEGRO

patas y pecho canela. Se gratificará al que lo presente en la calle de Fuencarral, núm. 6, litografía.

DINERO A MILITARES

empleados y pasivos de Madrid, provincias y Ultramar. De 9 á 2 y 6 á 8. ADUANA, 25, pral.

SE COLOCA

dinero al 24, 36 y 48, en préstamos que pueda manejar el capitalista. ADUANA, 25, pral. izda.

ESCRIBIENTE

Se necesita un joven que escriba bien y de pisa. Muy modesta retribución. Barco, 20.

MODISTA

de sombreros, últimos modelos, para primavera; se hacen nuevos y reformas en los antiguos. Precios económicos sin competencia. PRECIADOS, 10, 4.ª dcha.

EL MEJOR

dentífico conocido es la KERMINSA de BOUSEDOD. Cura en el acto el dolor de muelas; por grande que sea, conserva fresco y aromatizada la boca usada como indica el prospecto. Una peseta franco en todas las boticas, droguerías y perfumerías. Desconferir de las imitaciones. Por mayor, M. García, Madrid.

¡SOLO POR UN MES!

saldo á la mitad de su valor, trajes y gals, inglés. Puerta del Sol, 6, 2.ª.

AMAS, AYAS Y SIRVIENTES SE

colocan.—8, Fuencarral, 8.

ALMONEDA POR MARGA, TO

de la casa, salón, gabinete, comedor, despacho, perchero y albornos. Plaza de Santa Ana, 12, pral.

ENCUABRAS BELGAS COMPO

nen y limpian á nuevo faldas de cristian y toda clase encajes antiguos á precios moderados. Alcalá, 6.

¡YA EXTRANJERO DESEA CO

locarse para educar niños; iría fuera. R. Encarjeras Belgas, Alcalá 6.

GUANTE

Tirol lego.—4, Espartaco, 4.

DR. MORALES

28 años especialista en sífilis, venéreo, esterilidad e impotencia. Carretas, 28, principio.

PIANO VERTICAL, URGE VEN

ta. San Gregorio, 17, bajo.

NO COMPRAR

LUNAS, CRISTALES, baldosas, marcos, molduras, biselado, decorado y grabados sin ver antes clases y precios

DE LA CASA DE GINÉS PEREANTÓN

CUESTA DE SANTO DOMINGO, 1, MADRID

NOTA. Esta casa no tiene en la actualidad ninguna sucursal.

COLEGIOS DE SEÑORITAS

Los que admiten internas de 21 años, pueden dirigir sus prospectos á doña R. D. y F., Mayor, 18.

BANCO DE ESPAÑA

Preparación completa para las próximas oposiciones por los empleados de dicho centro, Sres. Mingo y Domínguez, Atocha, 30, principal, de ocho á diez y de seis á diez.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buena uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA. MONSERRAT, 20, taller de carruajes.

FÁBRICA PLATERIA LUIS ESPUÑES

Ronda de Atocha, n.º 32.—Despacho central, Carrera de San Jerónimo, 2. Casa fundada en 1840, con gran número de máquinas movidas á vapor.

ESPECIALIDAD EN CUBIERTOS

Precio de la plata de ley, 6 sea 916/1000, á 122 ptas. kilo, equivalente 3'50 onza.

Hechura de los cubiertos, de 2 pias. uno en adelante.

Precio de un cubierto, tamaño grande, peso 4 onzas, desde 16 pias.

El haber conseguido reunir en 35 años que lleva de existencia esta fábrica todos los cubiertos adelantados hasta el día son muchos, me permite ofrecer al público los productos de la misma en condiciones tan ventajosísimas, que teniendo presente el buen resultado de la plata, son relativamente más baratos los precios que en metal blanco.

Juegos de café, lavar, bandejas, palmariorias, etc., etc. precios de fábrica.

Todas las piezas llevan las marcas de la casa y del contraste como garantía para el público.

Se dan presupuestos de servicios completos para mesa.

CATÁLOGOS Y LISTAS DE PRECIOS

NOTA.—Se realizan las existencias que tiene esta casa en joyería.

2-CARRERA DE SAN JERÓNIMO-2

CABALLO

En 500 pesetas se vende un extranjero, cerrado, castaño oscuro. Arlabán, 8, cochera.

ALMONEDA: LUJOSO MOBILIARIO y piano, de familia que marcha al extranjero.—Plaza de las Cortes, 7, 1.ª, derecha.

DIRECCIÓN DEL CANAL DE ISABEL II

Habiéndose extraviado la certificación núm. 797 del libro 8.º, expedida en 10 de abril de 1861, por el suprimido Consejo de Administración de este Canal, á nombre de D. Paulino Boada, importante 16 hectólitros (medio real fontanero), se publica á la persona que la tenga en su poder, se sirva entregarla en estas oficinas, calle de la Reina número 27, cuarto principal; pues pasado cuarenta días, á contar desde la fecha de la publicación de este anuncio, quedará nula y sin ningún efecto, expidiéndose al interesado otra nueva en su equivalencia. Madrid 9 de febrero de 1895.—El ingeniero director, Luis José de Villademoros.

RELOJES CON GARANTÍA de buena marcha

Remontores de níquel (24 horas) de 7 1/2 á 100 pesetas — de acero (negro) de 10 á 150 — de plata de ley de 12 1/2 á 200 — de oro de ley de 40 á 400 — Esta casa garantiza la buena marcha de sus relojes. Los relojes que no andan bien se cambian por otros. Relojería de Carlos Coppel, Fuencarral, 25.

REUMA

TODA CLASE DE DOLORS REUMÁTICOS se curan en pocas horas con el Antireumático Reysser ó con las Pilulas Antireumáticas Audet, 4 y 10 pias. boticas y M. García, Van por correo. INSTITUTO AUDET, Madrid Moderno, Madrid. De 12 á 3 y Preciados, 19, de 4 á 5.

JARABE DE BREA Y TOLÚ

Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga.—Botella UNA PESETA. Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 35.

SORDERA

RUIDO, DOLOR DE OÍDOS, ETC. SE CURA por M. Dickson, 3 pesetas. Libertad, 15 duplicado.—Prospectos.

D.ª ANA MARÍA DE ACOSTA Y PINÓS

VIUDA DE LA RIVA

falleció el día 3 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual; su hermana la Ilma. Señora D.ª Joaquina de Acosta, viuda de Tavira; sus sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana 12, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San José.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, Arzobispo de Valladolid, Obispos de Sión, Salamanca, Badajoz y Vitoria, conceden 100, 80 y 40 días de indulgencias, respectivamente, á todos los fieles de sus jurisdicciones, por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha ilustrísima señora.

D. MARIANO VAQUERO CRESPO

ha fallecido el día 11 de febrero de 1895, á las 8 de la mañana, después de recibir los santos sacramentos.

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa D.ª Francisca Larrañaga Apizaco, su hijo (ausente), sus hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el día 12, á las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Barco, 33, al cementerio católico y municipal de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se publica el coche.

La columna de ataque lanzó un grito de triunfo, exclamando: —¡Viva el rey!

Y todos los arqueros con el capitán Sin Fatiga á la cabeza se precipitaron por la brecha con la bayoneta calada.

Los sitiados no se acobardaron ni poco ni mucho ante aquella furiosa invasión.

Entonces empezó un combate cuerpo á cuerpo en todas las habitaciones del hotel desde las cocinas hasta los salones que ocupaba el embajador.

Un diario de mucha circulación decía á propósito de esto: «Los partidarios de Cartouche no se acobardaron, pero varios de ellos cayeron muertos á los pies de los agentes, cuyo número se aumentaba á cada instante con el envío de nuevas fuerzas. En cambio los bandidos habían sufrido muchas bajas, y careciendo, al fin, de municiones, emprendieron la huida.»

El capitán Sin Fatiga con algunos de sus hombres se había lanzado por la escalera principal.

En el primer tramo el joven tropezó con un marmítón que bajaba presa, al parecer, del mayor espanto.

Aquel hombre iba en mangas de camisa y un delantal lleno de manchas de grasa, y bajo la servilleta que le servía de gorro, se escapaban algunas mechadas de cabello lacio que caían sobre aquel rostro alterado y descompuesto por el miedo.

El capitán le asió por el cuello.

—¿Quién eres? ¿De dónde vienes? ¿A dónde vas?

El pobre hombre miró al bizarro oficial de un modo estúpido y lleno de terror.

—¿Pues quién he de ser? Goguelú—respondió temblando y procurando librar su rostro con el brazo, como si esperase un bofetón.

—¿Goguelú?... —Para servirlos, señor. Josón Goguelú, nacido en Dol, zen Bretaña, sabéis? y pinche de cocina en esta casa... Claro es que yo no debía bajar por esta escalera que es la principal, la de los señores, pero es que porque los ladrones invadían la de servicio, y la verdad, le daba á uno reparo el pasar por allí.

No había que dudar ya.

Dol de Bretaña está casi en Normandía y en boca de aquel cata salsas, las melodías del acento bretón, se mezclaban para encanto y

delicia del oído) á las armonías del acento normando.

Josón Goguelú—continuó: —¿Buscáis á uno que lleva un casacaun rojo y una peluca muy negra, muy negra, toda llena de rizos que le caen hasta los ojos...? Uno que parece el patrón de la banda... —¿Sabes tú donde está ese canalla?

El cocinero señaló el techo con un dedo.

—En este piso de encima, en la puerta que hay en el centro de la escalera.

El amante de Colombe no quiso escuchar más.

Apartó á un lado al necio marmítón y subió de cuatro en cuatro las gradas que le separaban del primer piso.

La puerta indicada por el marmítón estaba cerrada.

El capitán la abrió de un tremendo pufetazo y se precipitó en la habitación.

Los arqueros le siguieron gritando: —¡Date, Cartouche!...

Pero aun vibraba aquél hurra de victoria en sus labios cuando una exclamación de Juan, una exclamación de decepción y de cólera respondió á su grito:

La habitación estaba enteramente vacía...

Y en medio del suelo en el sitio más visible yacia el casacaun rojo y la peluca de los rizos negros del que había conferenciado con Juan desde el balcón.

—Se han burlado de nosotros rugió el capitán.

Y semejante á ese grano de pólvora que al quemarse se dilata hasta formar un volúmen cien veces mayor, el joven centuplicando su ligereza por las ideas y sospechas que le asaltaron de repente, dió un brinco de verdadero gimnasta y se asomó al balcón...

El marmítón se alejaba lentamente y contentándose con las manos metidas debajo de su delantal.

Ya iba á volver la calle Vaugirard, cuando fué detenido por dos gendarmes que Panetier había colocado allí de espías.

—¡Hola amigo!—dijo uno de ellos,—¿qué tal marcha la cosa en el hotel?

Justamente en aquel momento salió Juan al balcón gritando: —¡Detenedle!... ¡es él!... ¡es Cartouche!

Y al mismo tiempo que Juan decía estas palabras, que no fueron oídas por los gendarmes, decía uno de estos á Goguelú:

—¿Han preso ya á ese tunante de Cartouche?

—Todavía no, señores míos,—respondió hn-

—¿Qué es lo que estáis diciendo?... ¡Herirme... matarme!... ¿Acaso no ha de servirme nuestro amor?

Y en seguida añadió, tratando de convenecerla:

—Vamos, pensad que sois mi esposa ante Dios, mientras esperamos el día, ya cercano, en que nos una el sacerdote... Pues bien, la mujer de un soldado no debe impedir nunca á su marido que vaya á cumplir con su deber... y ya sabéis que nuestro deber es combatir á los enemigos, proteger á los débiles y hacer que se respeten las leyes.

La actriz bajó la cabeza con resignación.

—Es verdad. Id, pues, amigo mío.

—¡Gracias! Sois un ángel.

Y el capitán hizo un movimiento para lanzarse fuera.

En seguida, deteniéndose de repente, exclamó:

—¡Ah! perdonad mi torpeza... Me marchaba y os dejaba aquí sola... ¿Qué vais á hacer?

—¿Yo?

—Sí. No sé cuando volveré, y me he comprometido á llevaros al teatro para la hora de la representación... y no podéis ir sola hasta allí...

—Tenéis razón. ¿Qué haremos?

—¿Qué hacer?

El compadre Luis intervino.

—Mi capitán, si me permitís ofrecerles mis servicios...

Juan se volvió hacia él y le envolvió en una rápida mirada.

Aquel hombre tenía uno de esos rostros que no engañan.

Debía ser un hombre honrado.

De nuevo volvió á insistir, diciendo: —Si hay algo que os obliga á retiraros apresuradamente, ya sabéis que en todo podéis disponer de mí.

—Pues bien, patrón—replicó Juan Lorena—se trata de acompañar á esta señorita...

—Hasta el establecimiento del señor Sandarraque en la feria de Saint Laurent... Comprendido. ¡Oh! he aplaudido muchas veces á esta hermosa niña... pues aquí donde me veis, deliro por el teatro.

—Entonces os encargaréis de... —Sí, me encargaré de acompañar hasta el teatro, con los mismos cuidados que si fuera su madre, á esta encantadora Colombine, y de no separarme de ella hasta que no la deje con su director.

—Pensad que la confío á vuestra lealtad.

—¡Estad tranquilo, os respondo de ella á fa-

de antiguo soldado de los dragones de Anguina. Voy á enviar á buscar un coche en cuanto venga el mozo á quien he enviado para que traiga noticias de lo ocurrido.

Después, interrumpiéndose para escuchar el tiroto, añadió:

—¡Vientre de Mahoma! ¡Ya empiezan de nuevo!

El capitán estrechó á la joven contra su corazón.

—En cuanto me sea posible correré al teatro para que no esteis impacientes... Con que, hasta luego... Esperadme...

Y el joven bajó rápidamente la escalera de la terraza y emprendió rápido como el rayo su camino hacia París.

En la sala del piso bajo el hombre de la capa y el del lazo verde botella estaban sentados delante de una mesa.

El capitán había tenido que pasar por delante de ellos, pero como iba tan deprisa, no los había distinguido.

Cuando el joven hubo desaparecido ambos se levantaron á un tiempo, como movidos por un resorte.

—¡Cuernos de Lucifer!—exclamó uno de ellos—la rapaza se ha quedado sola. Buena ocasión. Decididamente, el diablo nos protege.

Los dos compañeros solo habían bebido una botella de cerveza.

No había, pues, por qué censurar en lo más m'nimo al mayor Herr Gott.

Así es que el tudesco dijo mirándole con aire satisfecho:

—Muy bien, muy bien. Tienes razón. Puesto que la ocasión se nos presenta, debemos asirla por los cabellos, pues es seguro que si volviere á presentarse mañana llevaría peluca.

.....

V

El alboroto de la calle